

Переходный период - время конкуренции. Нам необходимо изменить свою жизнь, бороться за свое место на мировом рынке, реализовывать выгодные проекты. Главная наша цель - увеличить доходы семей. Семья, которая стремится работать и добиваться результатов, будет жить в достатке, заботиться о своем здоровье и даст хорошее образование детям. А образованные дети найдут свой путь в будущем.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

НАМ НЕОБХОДИМО ИЗМЕНИТЬ СВОЮ ЖИЗНЬ, БОРОТЬСЯ ЗА СВОЕ МЕСТО НА МИРОВОМ РЫНКЕ, РЕАЛИЗОВЫВАТЬ ВЫГОДНЫЕ ПРОЕКТЫ



Президент Шавкат Мирзиёев 1 июня текущего года прибыл в Сурхандарьинскую область в целях ознакомления с ходом реформ по социально-экономическому развитию регионов, реализуемой масштабной созидательной работой, исполнением ранее выдвинутых поручений и определения планов на перспективу.

Президент страны свою поездку по области начал с Шерабадского района. Здесь состоялась церемония в честь начала строительства совместно с компанией «Masdar» Объединенных Арабских Эмиратов солнечной фотоэлектрической станции. В организованном в этой связи мероприятии также приняли участие представители старшего поколения, активисты области, посредством видеоконференцсвязи участвовало руководство Азиатского банка развития и компании ОАЭ «Masdar». Для обеспечения растущих потребностей населения и экономики в электроэнергии в нашей стране ведется строительство ряда энергетических объектов. В частности, большое внимание уделяется использованию солнечной энергии, которая играет важную роль в нынешних условиях ограниченности традиционных энергоресурсов. Так, в нынешнем году компаниями «Masdar» Объединенных Арабских Эмиратов и «Total Egen» Франции в Навоийской и Самаркандской областях будут введены в строй фотоэлектрические станции мощностью 100 мегаватт каждая. Вместе с тем был объявлен тендер на строительство солнечной фотоэлектрической станции в Шерабадском районе. Для проведения тендера техническую и финансовую консультацию предоставил Азиатский банк развития. Заинтересованность в реализации проекта выразили более 50 международных

компаний. После двухэтапного конкурса победу одержала компания «Masdar», предложившая самый низкий тариф. В рамках проекта компания построит на площади в 601 гектар солнечную фотоэлектрическую станцию мощностью 457 МВт. Также будут возведены новая подстанция напряжением 220 кВ и 52-километровая ЛЭП для подключения к подстанции «Сурхон». Для реализации проекта компания «Masdar» направит 260 миллионов долларов прямых инвестиций. Годовая производственная мощность станции составит 1,04 миллиарда кВт/часов. Реализация проекта позволит экономить 340 миллионов кубометров природного газа в год, электричеством будут обеспечены 300 тысяч домохозяйств. На строительстве фотоэлектрической станции будет задействована тысяча человек, при эксплуатации - 120 специалистов. Запуск этого крупного объекта намечен на август 2023 года. Президент Шавкат Мирзиёев отметил на церемонии закладки капсулы в честь строительства проводимую в нашей стране работу по созданию энергоэффективной и безопасной для экологии экономики.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Критерии развития

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ТЕКСТИЛЬНОЙ ОТРАСЛИ

Как известно, недавно вступила в силу специальная система преференций Европейского союза для устойчивого развития и эффективного управления (GSP+) для Узбекистана.



Наша страна, до этого являвшаяся полноправным участником программы GSP, могла без таможенных пошлин экспортировать на рынки Европейского союза (ЕС) 3000 наименований товаров и свыше 3200 - по льготным ставкам. Перед присоединением государство должно было выполнить определенные условия. В частности, ратифицировать и эффективно выполнять 16 международных конвенций о правах человека и об основных трудовых стандартах, 11 конвенций в области охраны окружающей среды и эффективного управления - всего 27.

Зарубежные эксперты признают, что присоединение Узбекистана к системе специальных преференций ЕС принято по инициативе Президента нашей страны с учетом практических результатов масштабных реформ и новшеств в целях формирования демократического государства с сильными институтами государственного управления и гражданского общества, либерализации экономики. Это, во-первых, дает инвесторам стран ЕС и представителям частного сектора мощный импульс для реализации перспективных проектов в республике. А во-вторых, обеспечивает прочную основу для диверсификации и интенсивного развития торгово-экономических отношений между Узбекистаном и странами ЕС.

За последние три с половиной года наше государство полностью выполнило обязательства, связанные с требованиями и принципами системы специальных преференций ЕС.

Конкуренция на большом рынке

Обе стороны выигрывают от этого статуса. Так, Узбекистан как член GSP+ получил дополнительные экономические преференции, полностью отменив тарифы на две трети своих товарных направлений. Это способствует увеличению объемов экспорта и привлечению новых.

(Окончание на 3-й стр.)

Отклики

ПЕРЕМЕНИ В СУРХАНДАРЬЕ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев находится с визитом в Сурхандарьинской области. В ходе рабочей поездки в регион глава государства ознакомился с проектами в сферах энергетики, аграрной промышленности, торговли и сельского хозяйства.

Шухрат ВАФАЕВ, заместитель министра инвестиций и внешней торговли:



- Сегодня произошло историческое событие: заложен камень в строительство первой не только в Сурхандарьинской области, но и во всей Центральной Азии электростанции, которая будет работать на солнечных батареях. Эта станция позволит обеспечить узбекистанцев дешевым электричеством благодаря прозрачным механизмам проведенного тендера по выбору инвестора, предложившего беспрецедентно низкий для региона тариф в размере 1,8 цента за киловатт. Кроме финансовых аспектов, конечно же, дополнительное производство электроэнергии придаст огромный импульс экономическому развитию региона, позволяя обеспечить

надежным источником энергии предприятия, инфраструктуру, социальные объекты. Наши международные партнеры выразили огромную признательность Президенту Республики Узбекистан за успешно проведенные реформы, которые создали благоприятный, комфортный климат для иностранных инвесторов, возможность с уверенностью вкладывать миллионы долларов на срок до 25 лет и больше. Это говорит о том, что они верят в наши реформы, готовы поддержать и содействовать в реализации тех масштабных планов, которые перед нами ставит руководитель страны.

Алишер СУЛТАНОВ, министр энергетики Республики Узбекистан:

- Реализация подобного масштабного проекта весьма значима не только для Сурхандарьи и страны, но и всего Центрально-азиатского региона. И даже в планетарном масштабе.

Дошкольное образование

ПЕРВЫЙ ШАГ В МИР НОВЫХ ЗНАНИЙ, ЭКОВОСПИТАНИЯ И СПОРТА

Евгения Юн,
«Правда Востока».

Политика Нового Узбекистана строится с учетом интересов подрастающего поколения. Внимание детям и молодежи, оказываемое государством, сконцентрировано на таких важных целях, как увеличение охвата качественным образованием, создание условий для занятий искусством и спортом, поддержка инициатив и креативных идей ребят. Все это заложено в основу проводимых реформ в сфере просвещения.

Текущий 2021-й объявлен в стране Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения. В рамках Госпрограммы реализуется комплекс мер по повышению качества образования, развитию подрастающего поколения всесторонне развитыми личностями. Здесь важно отметить и тот факт, что первым документом, подписанным главой государства на посту исполняющего обязанности Президента

страны, стал Закон «О государственной молодежной политике» от 14 сентября 2016 года. Он направлен на совершенствование государственного управления в сфере, расширение и установление порядка, при котором будет обеспечено всестороннее развитие молодежи в Узбекистане. А 27 июня 2018-го Президент подписал Указ «О Государственной программе «Yoshlar - kelajagimiz» («Молодежь - наше будущее»),



реализация которой позволит обеспечить занятия молодежи путем поддержки ее бизнес-инициатив, стартапов, идей. В этом году Международный день защиты детей в Узбекистане отмечается широко с учетом мер предосторожности в связи с продолжающейся пандемией коронавируса. Тем не менее это не стало

преградой для организации праздника. Ведь суть его заключается в том, чтобы донести до общества главную мысль: дети - бесценное богатство, и наша общая задача - предоставить им лучшие условия для жизни, гармоничного развития, обучения.

(Окончание на 4-й стр.)

